

АПРЕЛЬ

18

1939 года № 23 (196)

ЦЕНА 5 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ДЕЛО ЧЕСТИ ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

Сегодня мы публикуем обращение слета стахановцев сельского хозяйства Купинского района, поднявших высоко знамя соревнования за новые победы в социалистическом земледелии.

В этом обращении купинцы делятся замечательным опытом борьбы за высокий урожай и выступают инициаторами новых побед на колхозных полях. Они включаются в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки берут на себя обязательство — получить в этом году в среднем по району 17 центнеров с гектара зерновых, провести сев в 7-8 рабочих дней.

Обком партии и облисполком одобряет и поддерживает инициативу передовиков социалистического сельского хозяйства Купинского района.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома вынесли специальное постановление по этому вопросу, публикуемое сегодня.

Дело чести партийных и советских организаций довести обращение слета и постановление обкома ВКП(б) до каждого колхоза, до каждого колхозника, тракториста, бригадира, звеньевода, чтобы опыт мастеров высокого урожая Купинского района знали наши колхозы. Чтобы это обращение нашло горячий отклик со стороны колхозников нашего района, еще шире развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за досрочное окончание весеннего сева,

за высокий сталинский урожай.

Наш район, соревнуясь с Кемеровским, взял обязательства также получить 17 центнеров зерна с гектара и как первое условие этого — провести сев в 7-8 дней.

Что нужно для того, чтобы не подкашать в соревновании? Прежде всего ликвидировать еще имеющие недостатки в подготовке к севу, вооружить колхозников историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и мудрым докладом товарища Сталина. Для этого нужно и то чтобы каждый колхозник от мало до велика был охвачен соревнованием и поставлены на свои места.

Для этого требуется главное — не упустить времени, быть готовыми начать предпосевные работы, не ожидая всеобщего созревания почвы, а на каждом отдельном участке, как только он будет готов к обработке. Не опаздывать с засевом каждого участка, провести сев высококачественно, в сжатые сроки — сдача из гарантит высокого урожая.

Наконец, нужно организовать круглогодичную, двухмесячную работу, используя на все сто процентов механическую и живую тягловую силу, установить крепкую колхозную дисциплину — вот что даст возможность закончить сев в 7-8 рабочих дней.

Дело чести партийных и непартийных большевиков Барзасского района, выйти победителями в соревновании, вывести район в передовые по области.

Лучший конюх колхоза

Старший конюх колхоза «8-е марта», Вотиновского сельсовета, тов. Девятников считается лучшим конюхом по сельсовету. Он отлично ухаживает за лошадьми. За жеребыми матками

ми организовал особый уход.

Все лошади хорошей упитанности. Сейчас они поставлены на подкормку.

Колхоз полностью готов к весенне-посевной кампании.

И. Мальцев.

Выдача облигаций займа третьей пятилетки

1-го мая истекает срок уплаты облигаций займа третьей пятилетки (выпуск первого года). Рабочие и служащие получат облигации этого займа на всю сумму подписки одновременно с заработной платой за вторую половину апреля. Колхозники получат облигации по мере уплаты последних взносов.

ВЦСПС предложил фаб-

рично-заводским и местным комитетам установить масовый контроль за выдачей облигаций рабочим и служащим. Эта работа должна быть закончена к 20-му мая.

Рабочим и служащим, которых во время раздачи облигаций не окажется на месте работы, облигации будут доставляться на дом.

(ТАСС).

К всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам и работникам МТС

Обращение слета передовиков социалистического сельского хозяйства Купинского района, Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Великий гений человечества Иосиф Виссарионович Сталин в своем докладе на XVIII съезде вашей великой партии Ленина — Сталина подвел итоги борьбы и побед страны социализма и развернул грандиозную программу дальнейшего процветания нашей социалистической родины — программу построения коммунизма в нашей стране.

Товарищ Сталин поставил следующие задачи перед социалистическим сельским хозяйством:

«Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3-4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35».

Новым могучим подъемом социалистического соревнования и стахановского движения отвечает великий советский народ на поставленные товарищем Сталиным задачи. Все трудящиеся колхозной деревни охвачены одним горячим стремлением — достойно ответить на призыв любимого вождя, ознаменовать текущий сельскохозяйственный год новыми победами на социалистических полях и, прежде всего, образцово провести весенний сев.

За годы двух сталинских пятилеток, благодаря неустанным заботам партии и правительства, мы получили все возможности для завоевания рекордных урожаев, для радостного, высокопроизводительного труда, для выполнения плана третьей пятилетки.

Сельское хозяйство вооружено сотнями тысяч тракторов, комбайнов и других первоклассных машин. Подготовлены сотни тысяч механизаторских и других кадров, проведена культурная революция в стране, выросла материальная обеспеченность трудящихся.

Жить стало лучше, жить и работать стало весело! Это видно на примере нашего района. В 1938 году на наших колхозных

полях работали 254 трактора, 180 комбайнов, 143 автомобиля и сотни других сложных сельскохозяйственных машин. В 1939 году колхозы и МТС Купинского района дополнительно получают 11 тракторов-дизелей, 51 комбайн и более сотни автомашин.

В 1938 году мы сдали и продали государству, в закрома нашей родины 3,7 миллиона пудов зерна, или по 35 вагонов зерна от каждого колхоза, а на трудодень выдали по 15,1 килограмма в среднем по району.

Благосостояние колхозников поднялось разительно. Только одних велосипедов и телефонов колхозники района купили 3.187 штук.

В районе выросли замечательные кадры трактористов, комбайнеров, мастеров высокого урожая. Бригадир тракторного отряда Купинской МТС товарищ Овчинников за 1938 год выработал на дизельный трактор 2.751 гектар, скончал горючего 64 центнера, комбайнер Новой МТС товарищ Бабешко убрал одним комбайном 1.054 гектара.

Наши колхозы в среднем по району собрали по 15,1 центнера зерновых с гектара. Колхоз имени Буденного собрал пшеницы по 19 центнеров с гектара с площади в 1.849 гектаров, колхоз поселка Михайловки собрал по 20,5 центнера пшеницы с гектара с площади в 1.470 гектаров. Урожай 40—50 и больше центнеров — это уже не новое у нас. Знатная звеньевая нашего района Мария Кострикина с площади в 10 гектаров получила урожай по 70 центнеров с гектара, а со всей площади участка в 109 гектаров — по 44 центнера с гектара.

Звено Екатерины Новиковой (колхоз «Новая жизнь») получило урожай с площади в 24 гектара по 56,2 центнера с гектара, а со всей площади участка в 50 гектаров — по 40 центнеров с гектара. Многие стахановские звенья получили урожай от 35 до 45 центнеров с гектара, как, например, звенья Д. Е. Долбина, В. И. Усольцева, Ф. П. Пермякова и других.

У нас есть стахановские бригады и колхозы: артель «1-е октября», артель поселка Михайловки, артели «Новая жизнь» и «Верный путь». Мы держим переходящее знамя обкома ВКП(б)

и облисполкома.

Мы, колхозники, колхозницы — стахановцы рекордных урожаев, агрономы, трактористы, трактористки, работники МТС Купинского района, воодушевленные решениями XVIII партийного съезда, включаемся во всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и призываем всех колхозников, колхозниц, агрономов, работников МТС Новосибирской области последовать нашему примеру.

Пусть наша славная партия Ленина — Сталина, наш великий и любимый Сталин знают, что их отеческие заботы о колхозном строительстве дадут новые, еще более замечательные результаты.

Мы обязуемся в 1939 году получить урожай в среднем по району по зерновым культурам в 17 центнерах с гектара, со стахановских участков — до 40 центнеров с гектара, а с рекордных участков — до 90 центнеров с гектара.

Широко применим стахановскую агротехнику на наших колхозных полях, доброкачественно и в срок, в 7—8 рабочих дней закончим весенний сев яровых культур. Борьба за сохранение влаги — главное и центральное, чему должна быть подчинена вся организация посевых работ. Не пропустить ни одного драгоценного часа! Мы должны знать, что нельзя запаздывать с началом посевых работ ни на один день.

Посев мы произведем только сортовыми, проправленными семенами; семена у нас засыпаны полностью, на 100 процентов, всхожесть их высокая.

Тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы.

Все пары из ябы для прививки влаги мы забороним в срок не более трех дней, с последующей предпосевной культивацией на глубину в 10—12 сантиметров. Участки стахановских звеньев засеем новейшими способами (шахматным, узорядным, широкорядным), яровизированными семенами. Всего по району засеем яровизированными семенами 33.300 гектаров и проведем новейшие способы сева на площади в 13.000 гектаров.

Внесем весной под посев перепревшего навоза 1.140.000 центнеров, компоста — 16.000 центнеров, (Окончание см. на 2 стр.)

О развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области за образцовое проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 11 апреля 1939 года

1. Одобрить и поддержать инициативу колхозников, колхозниц, агрономов и работников МТС Купинского района о развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки за образцовое проведение в 1939 году сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

2. В целях всемерного поощрения инициативы районов ВКП(б), райисполкомов, МТС, совхозов, колхозов, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов установить следующие премии для передовых районов, МТС, совхозов и колхозов за высокое, в сжатые агротехнические сроки (7–8 дней) проведение весеннего сева, применение всех агротехнических приемов по уходу за сельскохозяйственными культурами, получение высоких урожаев (15–17 центнеров с га зерновых), а также высокие показатели в области развития животноводства и повышение продуктивности скота:

а) **Передовым районам — три премии:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, легковая автомашина M-1 и 7 тысяч рублей на оборудование клуба.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и звуковая кинопредвижка.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование красного уголка стоимостью в 5 тысяч рублей.

б) **Передовым совхозам — три премии:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и библиотека стоимостью в две тысячи рублей.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и библиотека стоимостью в две тысячи рублей.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и музикальный инструмент для струнного оркестра.

в) **Передовым колхозам — три премии:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и легковая автомашина M-1.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и звуковая кинопредвижка.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и музикальный инструмент для струнного оркестра.

Району, получившему первую премию в социалистическом соревновании, также передается на хранение орден Ленина.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома, легковая автомашина M-1 и 7 тысяч рублей на оборудование клуба.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и звуковая кинопредвижка.

б) Передовым МТС — три премии:

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование красного уголка стоимостью в 5 тысяч рублей.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и кино-передвижка.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и библиотека стоимостью в две тысячи рублей.

в) Передовым совхозам — три премии:

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и легковая автомашина M-1.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и звуковая кинопредвижка.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и музикальный инструмент для струнного оркестра.

струнного оркестра.
г) **Передовым колхозам — пять премий:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, музыкальный инструмент для духового оркестра и две путевки на курорт для лучших колхозников.

Вторая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и музыкальный инструмент для струнного оркестра.

Третья премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование для хаты-лаборатории.

Четвертая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование для хаты-лаборатории.

Пятая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и библиотека стоимостью в две тысячи рублей.

3. Для отличившихся участников социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки — агрономов, трактористов, комбайнеров, машинистов сложных молотилок, льнотерабилок, картофелеуборочных машин, шоферов, бригадиров тракторных отрядов, механиков, колхозных полеводческих бригад, звеньевых, плугарей, сеяльщиков, сно-поязальщиков, скирловаль

щиков, бригадиров молочно-товарных и других животноводческих ферм, доярок, свинарек, телятниц и других, — установить 750 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, дающих право в конце сельскохозяйственного года участвовать на областном совещании передовиков сельского хозяйства.

Первый переходящий мандат — установить 750 переходящих мандатов облисполкома, дающих право в конце сельскохозяйственного года участвовать на областном совещании передовиков сельского хозяйства. Переходящие мандаты вручаются по постановлению бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома передовикам сельского хозяйства за высокие показатели их труда лично секретарем райкома ВКП(б) или председателем райисполкома.

4. Переходящие красные знамена обкома ВКП(б) и облисполкома — району, МТС, совхозу и колхозам в течение сельскохозяйственного года вручаются два раза:

Первый раз по окончании весеннего сева и второй раз — по подведению итогов сельскохозяйственного года.

Примечание. Премии вручаются на областном слете передовиков сельского хозяйства.

5. На период весеннего сева учредить в областной газете «Советская Сибирь» доску почета, на которую заносить по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов передовые МТС, совхозы, колхозы, а также отдельные тракторные бри-

гады, полеводческие бригады и звенья, колхозников и рабочих совхозов, показавших образцы высокой производительности труда на различных видах весенних полевых работ. Переходящие районы заносятся на доску почета по постановлению бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома.

6. Обязать все райкомы ВКП(б), райисполкомы, всех директоров МТС и совхозов, начальников политотделов совхозов и заместителей директоров МТС по политчасти организовать в колхозах, совхозах и бригадах широкое обсуждение обращения слета передовиков-колхозников, колхозниц, специалистов и работников МТС Купинского района, а также настоящее решение бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома, возглавив социалистическое соревнование за высокое, в сжатые агротехнические сроки (7–8 дней) проведение весеннего сева, применение всех агротехнических приемов по уходу за сельскохозяйственными культурами, получение высоких урожаев (15–17 центнеров с га зерновых), а также высокие показатели в области развития животноводства и повышение продуктивности скота:

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. БОРКОВ.
Зам. председателя облисполкома
ГОНЧАРЕНКО.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам и работникам МТС

Обращение слета передовиков социалистического сельского хозяйства

Купинского района, Новосибирской области

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

золя — 16.000 центнеров, птичьего помета — 1.000 центнеров. Большая часть этих удобрений уже вывезена на поля.

Ефремовских звеньев высокого урожая в нашем районе организовано 146, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, фураж для тягловой силы имеется вполне достаточно.

Подготовлено трактористов 202, яровизаторов 105, сеяльщиков 315, работников по термическому правлению 25. Кроме этого все председатели колхозов, бригадиры полеводческих, тракторных бригад и все руководители ефремовских звеньев прошли курсы-семинары.

Мы развертываем социалистическое соревнование звена с звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, МТС с МТС за образцовое проведение весеннего сева, за высокий, сталинский урожай. Мы решили добиться на весенне-

посевных работах перевыполнения норм выработки не менее, как на 30 проц.

Широко развернем масово-политическую работу в период весеннего сева, обеспечим каждую полеводческую бригаду культурным станом, а тракторные отряды — двумя вагончиками. Организуем выпуск стенных газет. С этой целью мы подготовили 105 редакторов стенных газет.

В каждой бригаде мы будем иметь медикаменты, библиотечки и музыкальные инструменты.

В основу всей нашей работы мы положим указания товарища Сталина, сделанные в его докладе, и решения XVIII съезда ВКП(б). Мы будем бороться за то, чтобы сделать все колхозы нашего района стахановскими.

Дорогие товарищи! Широкая организация звеньев с постоянными участками, улучшение и укрепление звеньевой организации труда, всемерное поднятие производитель-

ности и дисциплины труда в колхозах, дальнейшее и решительное укрепление общественного хозяйства и постоянная из года в год посылка колхозников в нашу родную социалистическую промышленность обеспечит нам новые победы.

Беспрецедентные наши стремления работать еще лучше, еще производительнее во славу и на благо нашей любимой матери-родины, во имя ее могущества! Непоколебима наша вера в полную победу коммунизма!

Мы помним указание вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении и всегда готовы к защите наших великих завоеваний. Если озвергнутые фашистские поджигатели войны сорвутся с цепи, они испытают на себе всю грозную силу страны социализма и будут разбиты и уничтожены вправду.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, будем неустанно

крепить колхозный строй, завоевать новые победы в борьбе за высокий урожай, за дальнейший расцвет колхозов.

Товарищи! Шире развертывайте всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки! Боритесь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — смотре побед социалистического земледелия!

Да здравствует всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш отец, наш мудрый вождь и учитель великий Сталин! Вперед, к коммунизму!

Принято на районном слете передовиков-стахановцев социалистического сельского хозяйства, мастеров высоких урожаев. На слете присутствовало 570 человек.

Работа фермы резко улучшилась

В колхозе им. XVII партсъезда, Борисовского сельсовета, долгое время плохо работала молочно-товарная ферма. Заведующий фермой Иванов К. А. не занимался состоянием скота.

Скотница Пахомова и доярка Снежкова А., халатно относились к своему делу. Корм сваливался животным под ноги, чистка помещений производилась редко. Удой на фуражную корову достигали только до 3-х литров в сутки.

Сейчас на ферме работают новые люди. Заведующий фермой т. Клименков организовал образцовый уход за скотом; укрепил дисциплину. Работа резко улучшилась.

Новые работники тт. Ершова Е. и Щеденков прокрасно справляются с возложенными на них задачами. Упитанность животных, благодаря внимательному уходу, быстро растет. Удой молока увеличился уже до 5 литров на корову.

А. Снежнов.

Редактор **БАСКАНОВ.**

Тираж 1550 экз.